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Panama-láz.
(F. É.) Egy idöóta a magyar tár­

sadalmat s közéletet furcsa betegség 
lógta el. Furcsának nevezzük, noha 
épen olyan joggal undorítónak is mond­
hatnánk. Az emberek egymásközti érint­
kezésében bizonyos hidegség, tartózko­
dás figyelhető meg, melynek közv< tlen 
okozója a bizalmatlanság a gyanú, a 
félreértés. Mindenkiben gazembert lá­
tunk, vesztegetőt, panamistát. Ha va­
laki ismerőseink közül valamely szál­
lítást nyer el, valamely kedvező üzlet­
hez jut, ha tényleg megbízhatósága, 
vagy képességei előre látható eredmé­
nyekkel járt, akkor mindjárt ott szállong 
körülötte a gyanú sötét árnyéka, mely 
mindent sötét szürke színbe von, s 
mely azonnal meggyanúsítja még a 
legtisztességesebbeket is, azzal, hogy 
az elért eredményt nem tehetsegének, 
nem képességének köszön ti, hanem 
azt valamiképen kijárta, L.vesztegette, 
kipanamázta.

Panamista ! Biz ma minden köz­
életi tevékenységet kifejtő polgártársunk 
hízelgő jelzője. Senki sem gondol avval,

minő megbecstelenítő, minő lealacso­
nyító megbélyegzést követnek el ezzel, 
Nem gondolnak avval, hogy a terjesz­
tendő hir, ha még oly csekély tápból is 
merit, mindig talál hiszékeny lelkekre 
akik azután továbbíerjesztve az aljas rá­
galmat, végiére olyan feneket kerítenek 
annak, hogy végeredményben még az 
is hitelt ad a gyanúsításnak, aki kü­
lönben teljesen s jogosan meg van 
annak ellenkezőjéről győződve,

S vájjon honnan az erkölcsök, 
a közéleti leromlás, ez elfajulása? Mi­
nek tulajdonítsuk, ezt a minden egyéb 
csak épen nem magyaros szokásnak 
térhódítását? Miért pusztít ez a gyanú­
sító láz, ez a hátmögi politika közéle­
tünkben? Mi fertőzte meg annyira tár­
sadalmunkat, hog'g minden lelkifurda­
lás nélkül szolgáltat ki tiszteletreméltó 
egyéneket a megvetésnek, megbélyege- 
zésnek, a közutáíatnak. Nem törődik 
azzal, hogy soha senki elégtételt ezért 
néki nem szolgálhat, mert mindig fog 
akadni s nem is egy, aki dacára a cá­
folatoknak még mindig inkább a rága­
lomnak, mint a védekezésnek ad hitelt.

Hiába bizonykodik az illető, hiába

igazolja aktákkal, tanukkal, okiratokkal, 
intakt, tisztességes eljárását, a gyanú­
tól kikezdett közvélemény már nem 
tudja megmásítani s egész élete végé­
ig viselni kell majd azt a keresztet, 
mit a könnyelmű rágalom, a gyanúsí­
tás, a megbélyegző szándék reá sütött.

S most éli fénykorát ez a panama­
láz. Ma mindenki, kinek tisztességes 
nyakkendője, önérzetes fellépése s eset­
leg képzettsége, tehetsége van magasabb 
célok s dolgok elérhetésére, azt már 
megtámadja a panama láz, hogy rövi­
desen kivégezze s átadja a közmeg­
vetésnek.

Vájjon rendjén van-e ez a dolog? 
Kulturálamban, müveit országban sza­
bad ilyennek megtörténnie? Szabad azo­
kat, sérteni kik a társadalmi életben, a 
közéletben szerepet játszanak, csupán 
azért, mert képességeik erre predeszti­
nálják, mert meg van minden qualiíi- 
kációjuk arra nézve, hogy tényleg sze­
repet játszanak a társadalmi s ezzel 
egybefüggő közéletben.

Erős tisztitó áramlatra van szük­
ségünk, mely elsöpri ezt a felesleges, 
a közéletre mázsás sulylyal nehezedő

A két Tóni.
Irta: GOTTIER LAIOS

Folytatás.

11.
Kiutaztak.
Szentérdy "éter ott maradt az öreg 

kastélyban az ö mélységes szerelmével. Nem 
volt a napnak egyetlen szaka, egyetlen órá­
ja, amelyben no gondolt volna arra a szőke 
hajú, sötét szemű asszonyra, aki boldogan 
és ezer reménnyel telve hagyta öt otl, hogy 
kirepüljön a nagy világba. Sokat gondolt ar­
ra az ismeretlen Tónim is, aki az utóbbi na 
pókban annyit foglalkoztatta a Beatrix kép­
zelőtehetségét. Önkenytolenül gyűlölte öt 
amint a szerelmesek a vetélytársat csak 
gyűlölni krpesek.

Péter sorra kereste fel azokat a he­
lyeket, ahol együtt volt vele. Itt ültek az 
utolsó esten a kis theaasztal mellett. Amott 
az ablakfülkében ígérte meg neki, hogy írni 
fog néha. ( tt a lépcsőházban szorította meg 
a kezét utoljára, mikor elutaztak , . .

Ezekben az apró emlékekben volt ösz- 
szes boldogsága. Végkép a kastélyba költö­
zött. télen úgy sincs sok dolga a gazdálko­
dó embernek.

Bealrix megtartotta Ígéretét. Egy-egy 
sebtében odavetett képeslapot küldött néha- 
néha. Rendesen csak pár sor volt rajta és 

i sok ismeretlen aláírás. Egyiken a Kendreö 
óóni neve is rajta volt. Valami nagy mulat- 

: ság közben Írhatták. Meglátszott a levélke 
egész külsején.

Szentérdy ezekre a rövid epistolákra 
: rendesen hosszú levelekben válaszolt. Kend­

reö Tónit azonban sohasem hozta föl. Nem 
akarta féltékenységével még a távolból is 
gyötörni a mulató asszonyt.

És miközben a Gaálócy-testvérek vígan 
töltötték a telet a fővárosban, cigány, pezs­
gő, színház, korcsolya és táncmulatságokkal 
fűszerezve, Szentérdy esténkint ott ült egy­
maga az ódon ebédlőben a füstös családi 
képek társaságában.

Volt ott a többek közt egy szép asz- 
szony arcképe, amely nagyon hasonlított 
Beatrixhoz, Egyik ükanyjuk volt, aki kétszáz 
év előtt élt.

Szentérdy sokat elnézte ezt a képet. 
Az aranyráma keretéből ugyanazok u finom 
metszésű piros ajkak és ugyanazok a bár­
sonyos fényű szemek mosolyogtak reá, ame­
lyek annyira elrabolták nyugalmát.

És múltak a hetek, a hónapok és a

A lursangi ujdom ágok nagy választékban raktárra érkeztek.
Különlegességek banstok, grenadin és Tüllökben. "TM

KScasjy választék 

DEUTSCH DÁVID

alkalmi écharpokban!
F I A divatházában SZIGETVÁR.
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panamglázat. Tűnjön el a magyar köz­
életből a könnyelmű gyanúsítás, a min­
dent megrágalmazni óhajtó durva tö­
rekvés, hogy egy szebb jövő, egy bol­
dogabb korszak válthassa fel ezt az 
áldatlan minden elöhaladást, minden 
fejlődést meggyilkoló beteges állapotot, 
mely nemcsak a közéletben érzeted 
pusztító, sorvasztó hatását, hanem 
egész társadalmi életünket megméte­
lyezi.

Ha ezt elérhetjük, ha csirájában 
meg tudjuk fojtani azokat a baktéri­
umokat, melyek a panamalázat éltetik, 
akkor talán mi is jobb időket remél-1 
hetünk s az országra is jobb napok 1 
virradhatnak, amai szomorú, «ivarta­
lan minden kilátást nélkülöző, sötét 
jelennél.

A politikai helyzet.

A király állapota.
Bécs, január 6.

A király állapota teljesen jó. Még 
meg van ugyan hülve, azonban a jövő 
héten már elhagyhatja Schönbrunnt. 
A felség nem tartja meg a kihallgatá- 
< .at, de már részt fog venni az ud­
vari bálor

A képviselöház ülése.
Budapest január 7.

A képviselöház pénteken az ün­
nep miatt szombaton pedig a görög 
szertartásuak karácsonya miatt nem 
tartott ülést s igy a legközelebbi ülés 
holnap hétfőn lesz. Ennek az ülésnek 
a napirendjére a szerb kereskedelmi 
szerződés részletes tárgyalása, Polőnyi 
Géza a külön bank felállítására vonat­
kozó indítványának megokolása, a meg­
üresedett K;-ottsági tagságihelyek be­
töltése és a bank szabadalom meyhos- 
szabbitására vonatkozó törvényjavaslat 
tárgyalása van kitűzve.

„pftESOMOITY “

Az olasz király látogatásai.
Ráma, január ti.

Az olasz király elhatározta, hogy 
a tavasszal körútra indul, amelynek 
keretében látogatásokat fog tenni az 
összes európai fejedelmeknél.

1911 január 8

Néhány szó a közvilágításról.
Folytatás.

Miért tartja a szakértő előnytelennek 
azt, ha nemcsak a külső hálózat és annak 
tartozéka, hanem a belső telep berendezése 
is megváltás tárgyát képezi V

Először tudnunk kell, hogy a külső há­
lózat és annak tartozéka mintegy 60—75000 
kor. értéket képvisel. Tehát nem oly kis ér­
ték az, amelyet a városnak a leltári urban 
megváltani keil, vagy a mely eoncessió le­
jártával a város tulajdona lesz.

De tudnunk kell azt is, hogy megvál­
tás esetén mi képezi a megváltás tárgyát. 
Megváltandó!? a megváltás '.alapjául szolgáló 
leltárban felvett értékek. Ezen leltárba az 
üzembe helyezéskor azon érték vétetik föl, 
amelybe a berendezés a vállalkozónak tényleg 
kei ült. Azután minden évben benyújtja a vál­
lalkozó az előző évben eszközölt uj beru­
házások jegyzékét és értékét, amelylyel a I 
leltár ki lesz egészítve. Ezen leltár vógösszo- j 
ge a megváltási ár.

Ezután figyelembe kell vennünk, hogy j 
ilyen üzemeknél a. gépeket 20 év alatt, a , 
külső hálózatot 00 év alatt, az épül eteket í 

50 év alatt szokás leírni. Tehát ezen idő le­
teltével ezek a válnikozónak ingyenben van- j 

nak.
Most vegyük fel példaként, hogy a 

város a 82-ik üzem evben váltaná meg a j 
villám üzemel. Ez. esetben az első terv sze­
rint a városnak meg kellene fizetnie, nem­
csak a már teljesen leirt és 2 éve ingyen 
használt külső hálózat beszerzési értékét, de. 
ki kellene fizetnie az összes gének beszer­
ző i árát is, mely gépeket a vállalkozó a-

zonban már 12 évvel azelőtt leírt, tehát már 
12 éve ingyen használt, melyek már az ü- 
zeinre alig alkalmasak, de melyeket a válal- 
kozó nem selejtezett ki, mert ezeket mint ki­
segítő gépeket tartja, lő!eg azért is, mert 
megváltás esetén ezekért is az üzembuhe- 
lyezéskori beszerzési értéket kapja meg.

A szakértő szerint elég ellenőriek, ha 
a vállalkozó az általa leirt hálózat teljes lel­
tári és beszerzési értékét kapja meg. Ezek­
nek megváltása a városra sem előnytelen, 
mert ezek állandóan jó karban tartandók, 
és igy az üzemre alkalmasak. ;jDe mit csi­
náljon a város az üzembohelyezeskor be­
szerzett és a megváltáskor inár elavult gé­
pekkel? ügy jár velük mint pl. Eger városa 
mikor a villám üzemet megváltotta. Itt mint­
egy 600.000 kor. megváltási összeget kellett 
fizetni, de mert a berendezés nagy része 
üzemre alkalmatlan volt, azonnal újabb 
500.000 kor nát kellett befektetni. így most 
mintegy 1200.000 korona befektetése mellett 
üzeme drága és hasznot nem hajt. Vagy pl. 
mint Kaposvár, aki még most sem heverte 
ki a befektetés ós megváltás által előállott 
drága üzemet.

Térjünk most vissza a

111.

kérdéshez, ahoz, hogy a feltétlen fizetési kö­
telezet lség ellenértékét miben keressük? Mi­
ként biztosítsuk a városi az esetre, ha a 
válalkozú csődbe jut, vagy a várost kényszer 
I legváltásba kergetné.

Mint már említettük, a bizottság azon 
megoldást kereste, hogy úgy a külső hálózat, 
mint a telep berendezése azonnal a város 
tulajdonába menjen át. De ez esetben a te­
lep berendezést is meg kellene váltani, ami 
a fentiek szerint előnytelen.

Megoldás lenne az is, hogy csak a 
külső berendezés menjen azonnal a város 
tulajdonába át. Kérdés az, hogy kellő ellen- 
érték-e ez? Ezen megoldás esetén azon ban 
egész.n át kellene dolgozni a megváltásra 
vonatkozó intézkedéseket. Mert ellemnoi’dás

tél már vége tele járt. lámpát az ebédlő-asztalra.
£gy borús márciusi délután Szentérdy Beatrix kacagva csapta

ismét ott ült az ebédlőben a kandalló inéi- kezét,
le szemben az arcképpel.

Semmi sem zavarta körülötte a 
gulatos csendet melybe beleolvadt az 
óra egyhangú ketyegése . . .

Lassanként lebocsátkozott az alkonyat 
szürke szárnyaival és eljöttek a suhanó ár­
nyak, magukkal hozva a múlt emlékeit . . .

A kandalló tüze fantasztikus árnyakai

—• Hát maga igy vigyáz a mi kasté­
lyunkra? Szép őr mondhatom, aki alszik !

Az ifjú fölugrott és ajkaihoz emelte az 
asszony keztyüs kis kezét.

— Hazajött ! , , . Itt van ! . . . Isten 
hozta !

—- igen. Eljöttem rendet csinálni a 
lakodalomra. — Beatrix hátrány ült a kél 

rajzolt a női arcképre és i nte az élet lát- j karjával és levette a kalapját. Mert Pes- 
szatát lehelte rá. amint elborult és ismét j ten csak az esküvő lesz, a lakodalmat itt 
fellobogoL . . tartjuk meg. Kondreü Tóni is igy akarja.

Hogy meddig ülhetett igy, maga sem Hát maga talán meg sem kapta az. el jegy­
tudj a. Addig nézte a szép asszony képet, zúsi értesítést, hogy nem gratulált ? 
ameddig elnyomta a buzgóság. De azért álma Az erős ifjú elszinlelenedett.
ban is látta a mosolygó ajkakat és a mély — Tehát csakugyan ez lelt a vége ?
seges fekete szemeket ... — No hiszen az előrelátható volt, mi

Egyszer aztán a hangját is meghallOt- helyt megérkeztünk Pestre. De azért én Tó
ta . . . Ijedten rezzent föl és zavartan né- nit ilyen szerelmesnek nőin képzeltein volna
zett szét maga körül . , . Az ifjú int állt tántorogva, mint a ha-

A szép asszony kilépett az aranyrá- Iáira sebzett nemes vad . . . Mintegy gépié-
mából . . . Ott állt előtte ... j sen mormogta :

Kalap volt a fején és modern úti ruha I — Tudtam, hogy Pesten elrabolják tő 
simult karcsú alakjára. j lem , . .

A kastély szakácsnője letette az égő j Az asszony kerekre nyílt szemekké

nézett rá.
össze a két j -- Engem ? Hisz nem rólam van sió. 

— Hál kiről ?
— Tóni bátyám házasodik.
- Tóni ? Kit vesz el ?

— Jesszusom 1 Hiszen maga semmit
sem lúd. Hát a másik Tónit veszi el. Hisz

I 6 leány, Ksndreö Antónia. Ezt csak megír­
tuk tán magának ?

Az ifjú érezte, hogy minden vér a 
i szive fölé tóiul, édes meleggel töltve el 
! egész lényéi. A másik Tóninek egy perc 
! alatt minden bűne meg volt bocsátva.

Igen — szólt az asszony elragadó 
kacérsággal. — En itt vagyuk. Nem kellet­
tem Pesten senkinek. Meg aztán , . . össze­
hasonlítottam magát a többiekkel, akiket 
azóta megismertem és , . , ez az összeha- 

i sonlitás nem az ö előnyükre ütött ki . , . . 
Mindnyájan nagyon szerelmesek voltak ... a 
vagyonúmba. Ez az egész.

Az ifjú ekkor már karjaiban tartotta 
az asszonyt, aki pirulva rejtette arcát széles 
keblére . . .

Vége.
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volna az, hogy ami ma a tulajdonom, azt 
holnap váltsam meg.

Helyes e azon megoldás melyet pél­
dául Csurgó választott? Ott, ha a vállalkozó 
csődbe jut, vagy a világítási üzemei nem 
folytatja, a község a különben is reá há­
ramló hálózatot díjtalanul birtokába vonni 
jogosult. Ezen rendelkezés nem-e von csőd 
esetén, egy kétségé* megtámadási pert ma­
ga u'ín?

Egy más megoldás, lm ezen esetekben 
a város Által fizetendő évi 4500 korona u 
szer lés hátralévő idejére tőkésiltetnék és 
ez eként előálló tőke levonásba hozatnék 
azon összegből, melyet u városnak a meg­
váltásért fizetnie kellene.

V.
Kérdés tárgyát képezhetné, hogy a vá­

ros fizeihet-e 4500 koromét a közvilágítás­
ért? Ezen kérdésben azonban már határo­
zott a képviselőtestület.

VI.
Nehéz kérdés még az is, hogy megvál­

tás esetén mit fizessen a város a vállalko­
zónak. A beadott ajánlat szerint :

1. Az első 20 üzem évben a vállalat 
egyáltalán meg nem váltható.

2. 21—30 üzem években a megváltás 
alapjául szolgáló leltár értékén felül fizeten­
dő 50.000 korona.

3. 31—40 üzem evekben a leltári ér­
téken felül 30.000 korona.

keink és unokáink is átkozni fognak az el­
követett és helyrehozhatatlan hibákért.

Vége.

A Dólsomogy olvasóihoz !

Január elsejével tizenkettedik év­
folyamába I p a „Délsomogy“. Ebből 
az alkalomból uj előfizetést nyitunk 
lapunkra.

A „Délsomogy“ úgy politikai ál­
lásfoglalásában, mint társadalmi, köz- 
gazdasági és irodalmi szerepében hű 
marad eddigi múltjához. Az a függet­
lenségi politika, amely e lapot nagy 
hagyományaihoz híven eddig irányí­
totta, ezentúl is mindenben vezér elve 
lesz.

Előre törekvő varosunknak és 
környékének szüksége van egy olyan 
orgánumra, mely minden magán és 
klikk érdek kiküszöbölésével egyedül 
és tisztán a közérdeket szolgálja. Azért 
is fötörekvésünk arra irányul, hogy 
személyes érdekek mellőzésével min­
dennemű a közérdeket érdeklő pana­
szok és sérelmek ellen latba vessük 
minden erőnket.

A „Délsomogy“ hü krónikása lesz 
ezentúl is a napi eseményeknek s el
fegulatlanul fogja azokat bírálni, A 

4. 41—49 évekig csakis a leltári ér-1 „Délsomogy“ fel fogja ölelni minden a
kultúrát, közgazdaságot és társadalmat 
illető kérdéseket s ezeket mindig libe­
rálisan és demokratikusan fogja tár­
gyalni. A szépirodalmi részt illetőleg 
igyekezni fogunk, mindig valami újat 
és vonzót nyújtani, hogy t, olvasóink 
legkényesebb igényeit is kielégítsük.

Kérjük t. régi előfizetőinket, hogy 
amiként 11 évig híven kitartottak mel­
lettünk és támogattak bennünket, ezen 
támogatást most se vonják meg tőlünk, 
sőt arra kérjük ökot, hogy ismervén 
lapunkat, azt terjeszteni és ajánlani 
szíveskedjenek.

A t. olvasóközönséget pedig arra

ték fizetendő.
Ez ellen azomban a szakértőnek a 

következő észrevételei voltak : 1. Túl hosszú 
időben van megállapítva a meg nem váltha­
tás ideje, 2. A befektetési tőkén fölül fize 
tendő összegek no fix összegben, hunom a 
megváltási töke bizonyos °/o-ban állapitas- 
sék meg. 3. A 31—40 évek között megvál­
tás esetén csak a leltári érték fizettessék, 
40 év után pedig a leltári tökéből is egy 
bizonyos °/o-ék vonassuk le.

Az indokok röviden a következők : A 
vállalkozó minden ellenérték nélkül jut a 
villanyüzem kizárólagosságához. Tehát meg 
váltás esetén ezen kizárólagosságért ellenér­
tékét a város nem is fizethet. Mas volna a 
helyzet akkor, ha pl. a vállalkozó a tiszta

kérjük, hogy lapunkra előfizetni ke­
gyeskedjék, inert egy a közönség szol­

nyereségének bizonyos °/o-át a városnak cl- gálatában álló lapnak erőt a ki'zde
1‘ nérték gyanánt visszaadnál Így is szép ér 
tu..néz jut vállalkozó, mert hisz a megvál­
tás tárgyát épezö dolgok részben úgy is 
leírattak, részben üzemre alkalmatlanok, 
részben elavultak és ezeknek teljes értékét 
megkapja a vállalkozó. Másrészt a városnak 
arra kell ügyelni, hogy megváltás esetén a 
befekteted üzemtőke ne legyen oly nagy, 
hogy ez állal a jövedelmezőség veszélyez­
tetve legyen.

lemre olvasóinak minél nagyobb több­
sévé és bizalma adhat.

A „Délsomogy“ pedig 11 éves 
fennállása alatt megmutatta, hogy evie 
hi ven és becsülettel rászolgált.

Az előfizetési dijak maradnak a 
régiek !

Tisztelt vidéki előfizet (linknek mai
szántunkban postautalványt küldünk.

Ezekben akartuk ismertetni azon kér-1 Helybeliek pedig Kazán/ Ede könyv­
eli),válásánál ! kereskedésében is előfizethetnek.

A t. közönség pártfogását kéri
dóseket, a melyek a tervezet 
ütköző pontok lehetnek. Aki ezeket egy kis 
figyelemre méltatta, elfogja ismerni, hogy 
nehéz kérdőik felett kell dönteni.

Végezetül még egyet. A döntésre hiva­
tottak ne hagyják figyelmen kívül azt, hogy 
most nem egy rövid lejáratú szerződés felett 
határoznak, öb év meghalad egy emberöl­
tőt. Ha jól ud helyesen lesi ezen szerződés 
megoldva, a város jövő fejlődésének egy 
•lappit vethetjük meg ezzel, de ha meggon­
dolatlanul éa rosszul határozunk, gyerme

tisztelettel
A Délsomogy gzei^eszfeiisegB 

es l^iadótjivntala.

— A népszámlálási munkálatok javában
folynak, min értesülünk pár nap múlva el 
is készülnék, azonban a iü pszámláló biz to 
sok számát költővel szaporítani kellett, ne­
hogy a munka késedelmét szenvedjen

Apró megjegyzések.
Talán már mindenki tudja, hogy Szi­

getvár utcáit villamfénnyel akarják világítani.
A villamos közvilágítás bizony szép dolog, 
de csak úgy, ha elegendő számú és megfe­
lelő erejű lámpát alkalmaznak, mert a vil­
lamos világítástól sem lehet azt a csodát 
várni, hogy a város közepén felállított vil- 
lamlámpa nappali fényt árasszon a városra 
egész a temetőkig. Kellemetlen oldala a vil­
lamos közvilágításnak az, hogy az áramot 
vezető dróthálózatot különözen ott, a hol a 
házak alacsonyak, oszlopokra kell erősíteni, 
ami az utcák szépségének nincsen előnyére, 
nálunk pedig a szűk utcákon valóságos köz­
lekedési akadály lesz. Azért tehát mentül 
kevesebb oszlopot, kérünk. A világitó villa­
mos áram előállítására természetesen egy 
villamtelepre lesz szükség, amelynek aztán 
nagy jelentősége lehet a város ipari életé­
ben. Tudvalevő, hogy a villamos árammal 
nemcsak világítani lehet, hanem az kitűnő 
és könnyen atka' mázható hajtóerő is. Ha 
tehát les* villamos áram, azt bevezetni és 
alkalmazni lehat az ipari műhelyekben ki- 
sebb-nagyobb ipari gépek' hajtására, aminek 
aztán az ipari fejlődés leién lehetnek jelen­
tős következményei. A villamos közvilágítás 
kérdése tehát jóval fontosabb, mint első te­
kintetre látszik.

—o—

Általános rossz szokása a városoknak, 
hogy minden kultúrintézményt a város bel­
sejében, a belviio-ban, asuöoluak össze, azt 
fejlesztik, dédelgetik, a külső városrészeket 
pedig elhanyagolják. Ex a rossz szokás per­
sze Szigetváron is megvan. A közpénzen 
fölállított iskolák mind a belvárosban van­
nak; aszfalt burkolatét a belvárosi utcák 
kapnak még pedig akárhány helyen városi 
hozzájárulással ; a vízvezeték legnagyobb 
része a város belsejében van ; rendőri szol­
gálatunk csak a belvárosban van valami 
nyoma, a külvárosban fényes nappal kira­
bolhatnák az embereket, rendőri segítségre 
ugyan hiába várnak ; az utca tisztogatás és 
öntözés szintén csak a belső városrészének 
kiváltsága, bár egyben másban ez is városi 
támogatással történik. A belvárosnak ez * 
jogosulatlan hatósági támogatása természe- 
esen azt eredményezi, hogy a belvárosi 
telkek, házak értéke aránytalanul nő, mig a 
külvároson ez az értékemelkedés nincs meg 
vagy legalább is jóval szerényebb.arányban, 
s ha meg is van, az csak természetes ár­
emelkedés s ahhoz a város közönsége egy 
miérrel sem járult, mig a belváros bizony 
sokat élvez abból, amit a város közjövedel­
meiből csináltak. Hogy ez az állapot nem 
fér össze az egyenlő teherviselés elvével s 
hogy a város lakóival ízemben ez egyenlőt­
len es igazságtalan bánásmód, az kétségte­
len, de ezt a külső városrészek jó részt 
maguknak tulajdoníthatják, mórt az ő érde­
küket istápolni hivatott városi képviselők 
következetesen elmulasztották a külső város- 
r> szol fejlesztését követelni. Most egy újabb 
alkalom készül a külvárosok háttérboszori- 
tására. A villamos világítás behozataláról 
van szó, melyből azonban a külvárosokra 

j csuk a lure jut, mint a vízvezetékből, olyan 
kevés lámpát, szántak nekik. A külvárosi 
városatyák tehát ne azon mesterkedjenek,
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hogy a városi tisztviselők fizető» emelését Anyakönyvi statisztika a múlt évről.

megakadályozzák, hanem legyen gondjuk ami, 
hogy a közpénzen fenturtott közvilágításból 
a külvárosi utcáknak is jusson annyi, «meny­
nyi az utca valóságos megvilágítására szük­

séges.

híre k-

Mint a pillangót.
Mint a pillangót a gyermek,
Űzi, űzi szüntelen:
Egyre űzlek téged én is 
Röpke lepke szerelem!
Évek óta tart e hajsza,
Évek óta Így megy ez 
Szállsz előlem, lelkem érted 
Csak hiába epedez.

Kezd kihűlni már a szivem, 
Hatnvadoznak lángjai.
Merre lett, mi benne égett.
Az a tűz, a hajdani ?
Ál találni fásult szívvel 
Ezt az árva életet,
Lángolóan nem szeretni,
Átkozott egy sors lehet 1

De az égben ilyetén sors 
Rólam nincsen Írva ti" ?
Oh nekem kell még sz at ni.
Kell szeretni igazán.
Jöjj, tehát ne szállj előlem,
Jöjj, pihenj meg szivemen,
Jöjj, te himes, fényes szárnyú, 
Röpke lepke szerelem!

László Andor.

— Vidéki előfizetőink részére mai szá­
munkhoz utalványlapokat mellékeltünk, kér­
jük azokon az előfizetési, esetleg a hátralék­
ban levő dijak beküldését, nehogy a lap expedi 
álasaban fönnakadas történjék.

— Táblabirói kinevezés. Az igazság­
ügy miniszter előterjeszt cséré a király dv. 
Horlcay Sándor kaposvári törvényszéki bíró­
nak az ítélőtáblái bírói címet és jelleget 
adományozta.

A közigazgatási bizottság ülése. So-
mogyvármegye közigazgatási bizottsága f. hó 
11-én délelőtt 9 órakor Makfalvay Géza fő­
ispán elnöklésével a megyeház kistermében 
ülést tart.

— Igazságügyi kinevezés. A király dr 
Polgár Kálmán szigetvári kir. járásbirósági 
altiról jelenlegi helyén járáshiróvá nevezte 
ki.

— A Dalárda Szilveszter estélye.
sikerült mulatságot rendezett Szilveszter es 
léjén a Korona szálloda nagytermében a 
Szigetvári dalosegyesület. A műsor, mint tu­
dósítónk jelenti, egész precízen es jól folyt 
le. Úgy a dalosok, mint az egyes szereplők, 
kiteltek magukért, miért is bő tapsban volt 
részük. A lánc reggel 3 órakor véget ért és 
a nimatság is akkor végleg befejeződött.

Sorshúzás Az 1890. évben szüle 
tett első korosztál/beli hadkötelesek sorshú­
zása Szigetváron f. hó 12 én délelőtt 9 óra­
kor a Korona szálloda nagytermében lesz.

A szigetvári anyakönyvi hivatal hiteles ki 
mutatása szerint Szigetváron 1910 évben 
192 születés, 57 házasságkötés és 228 ha­
lálozás voll. f ‘.»4b

A 48 as honvédek özvegyeinek nyug­
dija. A szabadságharcban elhunyt azon hon­
védeknek özvegyei, akik 1849. év után, de 
az 1867-ik év eltelte előtt léptek házasság­
ra, az eddigi rendelkezés szerint nem kap­
nak az államkincstártól nyugdijat, hanem 
csak egy magánalapítványból részesültek ne- 
gyedévenkint nagyon csekély (20 2ó koro­
na) segélyben. A miniszterelnök most elren­
delte, hogy a folyó év január elsejétől kezd- 
v, Qzcn özvegyek az államkincstártól icndes 
nyugdijat kapjanak. Azt az összeget, amely 
ily formán a segélyalapnál fölszabadul és a- 
melyet eddig ezen özvegyek élveztek, az 
18(i7’ik év eltelte után férjhez ment hon­
védözvegyek, valasiint ezek árváinak na­
gyobb támogatására fordítják.

— Somogyvártnegyei Jurista-Bál. A jö­
vő hó 4-én Kaposváron a „Korona szálló* 
nagytermében és a Nemzeti Kaszinó helyi­
ségeiben tartandó Somogy vármegyei Jurista- 
Bálra a következő szövegű meghívót küldte 
ki a rendezőség : Kaposvárott, 1911. évi 
február hó 4-én, a „Korona szálló ós a Nem­
zeti Kaszinó“ helyiségeiben rendezendő So­
mogy vármegyei Jurists Bálra meghívja a 
rendezőség. Kezdete 9 órakor. Személy-jegy 
5 korona, család jegy 12 korona. Jegyek a 
meghívó elötnutatása mellett válthatók Löw 
Mór és Testvére, G-rrö Zsigmond, Kertész 
és Molnár cégek üzleteiben és este a pénz­
tárnál. A tiszta jövedelmet a rendezőség a 
Kaposvárott létesítendő „Tűdővészes Szana­
tórium javára (ordítja, tehát a fölülfizetése- 
két köszönettel fogadja. A fülülfizetések 
.,engráry Ferenc vármegyei aljegyző, rendé 
zöbizottsági pénztáros címére Kaposvárra kül­
dendők és este n pénztárnál fizethetők. A bál 
védnöknüi: Csorba Edéné, Dorner Zoltánná. 
Kacskovics Lajosné, Kulin Sándot'ne,A émeth 
Istvánná, Orel Gézáné úrnők. Makfalvay Gé­
za elnök. Orf Győző r. b. titkár, dr Mar­
ton Gyula í*. b. elnök, dv. Simon István r. b. 
jegyző. Lengváry Ferenc r. b. pénztáros.

— Ellopott biliárd golyók. Skergula 
Ferenc barcsi vendéglős panaszt emelt az 
ottani csendőrűrsön, hogy kávóházából 5 
darab billiard golyót 100 korona értékben 
elloptuk. — A lopást csakis a helyi viszo­
nyokkal ismerős egyén követhette el. A 
csendőrság a nyomozást megindította,

Kinél van az aranygyűrű? „Megy a 
gyüiü bujdosóba, egyik kézből a másikba,* 
így szid a régi nóta, melyet társasjátékok­
ban szoktak dalolni a legények és lányok. Ez 
jut eszünkbe az alábbi esetnél is, melynél 
azonban a gyűrű sohasem kerül meg. Nagy 
Mari helybeli cselédleány panaszolta a csen­
dőrüknek, iiogy még szeptember hó 8-an a 
Somogyi léle vendéglőben Süliéi János hely­
beli legény ujjúról 12 kor. értékű aranygyű­
rűjét tréfából lehúzta s még máig sem adta 
vissza, teliát ennek fele sem tréfa. Kéri a 
csöndér urukat, hogy a gyűrűt vegyék el Sül­
iéitől. Az ám, - de nem lehetett, mert mint 
a csendőr! jelentés mondja, Sültei a gyűrűt 
4 koronáért elzálogosította Angyal Bálnak, 
ez pedig miután Sültei ki nem váltotta, hát 
már régen eladta valakinek. Soltéit a gyűrű 
sanzsirozásért megbüntetik.

— Baltával fejbe vágta. Most történt 
3 án. hogy Sebők Gábor nagydobozai lakos 
Berta János mezőőrrel együtt borozott a 
korcsmában s egy pipaszár miatt összekü­
lönböztek $ ezért a csekélységért Berta bal­
tájával Sebők fejét behasitottu s rajta sú­
lyos sérülést okozott.

— A vízvezeték átvétele. Azon célból, 
hogy a vízvezeték építésére engedélyezett 
államsegélyt a község megkaphassa, az 
orsz. vizépitósi igazgatóság közegészségügyi 
mérnöki osztályának kiküldöttje e hó 4-óti 
itt volt s a kaposvári állainépitészeti hivatal 
kiküldött mérnökével az egész vízvezetéki 
munkálatokat a helyszínén megtekintette, 
próbákat eszközölt s ekként az egész müvet 
felülvizsgálta. S miután néhány jelentékte­
len hiányokon kívül az egész müvet jónak 
találta, jegyzőkönyvet 5,vett fel, melynek 
alapján az államsegély legközelebb folyósít 
va lesz. Az észlelt hiányok a téli zord idő 
járás miatt májusban lesznek pótolandók 
— Mint értesülünk Tichy Aladár vállalku 
zónák a vízvezeték és pótmunkák elkészi 
léséért összesen negyvenezer száztizennégy 
koronában állapíttatott meg a kereseti ösz- 
szege.

— Barcs nagyközségesltóse Barcs
község, a mely eddig Drávapálfalva ós So- 
mogytarnóca községekkel együtt alkotott kör­
jegyzőséget, folyamodott a miniszterhez az­
iránt, hogy engedélyezze a nagyközséggé 
való átalakulását. A miniszter a nagyközsó- 
gesitést engedélyezte áztál, hogy Drávapál­
falva és SomogytarnócK községek ezután is 
kapcsolatban maradnak Barcscsal.

Születés, házasság ét halálozás. A szi­
getvári anyakönyvi hivatal december havi 
jelentése szerint. Született 8 fiú, 14 leány. 
Házasság : Horváth András r. k. Haragovics 
Mária r. k. -- Huber Márton r. k. Papp 
Irén r. k. — Steiner Manó izr. Weiner Net- 
ta izr. — Dobó Sándor izr. Läufer Sa­
rolta izr. — Csizmadia Ferenc r. k. Cenzer 
Róza r. Ic. — Cincibuch János r. k. Sain 
Margit r. k. Halálozás. Nemes István 70 év 
(kurh), Árvái Géza 9 hó (korh), Derkács Já­
nos 8/i óra, Orsós Mária 12 hó, Bödő Juli­
anna 2Va óv, Csizmadia Ferenc 4 óv, Rácz 
Károly 17 (korh). Nagy István 69 év (korh), 
Pál lsván 60 (korb), Balázs Mária V/e óv, 
Patai Istvánná 52 (korh). Minősek József
53, Takács Viktor 2 nap (korh), Krájner. Jó 
zsef 67 (korlV, özv. Zoláink Pál né 74, Ma- 
táncsi Imre 13 hó, Lakner Teréz V/a év, 
Berta József 59, Miskey Sándor 21/*, Bicsor 
Péter 19 (korh), Pobezsin Mária 4 (korh), 
Kazán Miklós 66 (korh), Románovics Sán­
dor 27s hú, Ili István 21/s óv, özv. Hanák 
Miklúsnó 76 (korh) Angyal Mária 5 éves 
Horváth Pálné 54 éves Összesen 17,

— Tíz uj zóna lesz. Mara: János, a 
Magyar Államvasutak igazgatóságának elnöke 
már beterjesztette a kereskedelmi miniszter 
elé azt a tervezetet, amelynek alapján a 
zónatarifát reformálni fogják. A reformnak 
az a legfőbb célja, hogy vele a Máv. jöve­
delmeit fokozzák. Emellett azt a célt is szol­
gaija, hogy a zónatarifának némely szembe 
ötlö hibáját kiküszöbölje. A zónák számát 
tízzel fölemelik, de még Így is olcsóbb lesz 
a személytarifa, mint akár Ausztriában, akár 
Németországban. Legalább e zel vigasztalja 
a Máv. az utazó közönséget. Annyi bizonyos

X
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l,0gy a Magyar Államvasutak izemélytarifája lültnek neve elé akire szavazatát adja egy 
a világ összes vasutai között a legolcsóbb. X keresztel tesz. Ezte 8 érakor lezárják a sza 
folyton fokozódó beruházási költségek mel- ! vazást, megszámlálják a 'szavazatokat 
lett az Államvasutaknak megfelelő fedezeti | nyomban kihirdetik ez eredményt, 
eszközökről kell gondoskodnia. Ezek között ,
van a zónadijszabás reformja is, amely le- 
Hilvizsgálás céljából most a kereskedelmi 
miniszter elé került.

— Meglopott kéményseprő. Sok helyen 
kívánt Boldog újévet Bengeri János helybeli 
kéménysepő segéd január elsején s ebbe be­
le is fáradt; miért is már este 8 órakor 
pihenni tért, de azt nem hitte, hogy hozzá 
betér Söllei János és zsebét kikutatja s 8 
korona pénzét ellopja, pedig ez megtörtént, 
mert Söllei maga is beismerte tettét, bölvan 
jelentve tehát a büntető bíróságnál.

Az uj rendőri bíráskodás.

A képviselőket 7 évre választják, ha 
ugyan nem oszlatják fel előbb az alsóházat 
amiként most történt, mert a feloszlatott 
képviselőház tulajdonképen 1913-ig marad­
hatott volna együtt.

A választók száma Angliában igen 
nagy, bár általános szavazati jog nincsen. A 
választók 3 csoportra oszlanak : u. m. föld- 
birtokosokra, bérlőkre és lakásbérlőkre, akik 
legalább 240 kor. évi lakásbért fizetnek. 
Anglia 24V< millió férfi lakosa közül mégis 
ru millió, tehát csaknem minden 3-ik férfi 
egyúttal választó is. A választói jog, az ak­
tiv, úgymint a passzív a betöltött 21-ik év­
vel kezdődik.

A választás költsége Angliában óriási 
nagy s azt mondják, hogy a legutóbbi vá­
lasztás 70 millió koronába került. Ennyibe 
kerülnek a jelölt mellett agitáló szónokok, 
kortesek, az alkalmi költemények szerzői, a 
plakátok és a kocsik. Nem megvetendő öez- 
szeget emésztenek fel a népgyülesekre föl­
fogadott hivatásos lapsolók sem. Mindezek­
ből láthatjuk, hogy a világ egyik leghatal­
masabb és müveit nemzeténél is a választá­
sok ép oly csúnyán folynak, akár csak 
szép Magyarországban.

Azonban vigaszul szolgálhat az ango­
loknál az a körlümény, hogy az ő képvise­
lőik, ha valamit megszavaznak, azt önma­
guknak és saját javukra szavazzák meg, 
nem pedig Ausztriának és annak javára, 
mint sajnos ezt a mi parlamentünk kormány- 
párti képviselői teszik.

B.

Ügyészi megbízottak ki. dőlése.

Az uj rendőri bíráskodás, amely janu­
ár hó elsejével lépett életbe, mint ismeretes, 
szükségessé tette, hogy azon súlyosabb ki­
hágás! esetekben, a melyek a törvény ide­
vonatkozó szakaszai szerint legalább is tizen­
öt napi elzárással büntethetők, a közvádat 
ügyészek, vagy ügyészi megbízottak képvi­
seljék.

Meg kell itt jegyeznünk azt, hogy a 
küzvád képviselete ezidőszorint még nem 
kőtelező. Erre vonatkozólag a miniszter újabb 
rendeletet fog kiboesájtani, amely kellő uta­
sításokat tartalmaz az ügyészek, vagy az 
ügyészi megbízottak számára.

A jelen pillanatban már rendelkezé­
sünkre áll az ügyészi megbizóttak névsora, 
az egész megye területére.

Kacskovics Lajos alispán ideiglenesen, 
ainig a törvényhatóság ebben a tárgyban 
intézkedhetik, a vármegye területén a kő­
vetkező t. ügyészeknek adott megbízást.

Kaposváron : dr. (Jbetkó Károly tb. lő- Az üres fej : nevetsége», az üres szív .
ügyész. Szigetváron : Szabó Sándor, Csurgón:, sajnálni való. 
dr. Junker Elek. Barcson: dr. Kiszár Antal. *
Lengyeltótiban : dr. Berzsenyi Gerö. Mat "ali- j Nincs nevetségesebb, mint mikor két 
ban : dr. Névg Zoltán. Nagyatádon: dr. /' f- í jóbarát egymásnak hízeleg, 
sei/ István, Igáiban . Mócsy Lajos és Talon : j *

Az emberek a nagy eszmék előtt — 
ritkán, a nagy vagyon előtt — mindig meg­
hajolnak.

Igaz, hogy jóság a szív virágja, de rit­
ka a viragos szív.

Ki önértékét tudja: nem mondja, aki

Aforizmák.

StupiI Dezső tb. vármegyei ügyészek.

Hogyan választanak 
Angliában ?

Hallgasd végig a fecsegöt és nyugodj 
meg azon, hogy amit # Hil hall, azt nem 
kell mind elhinni.

*

Legtöbbször a fiatal asszony csinál öreg

Angliában azokban a kerületekben kéz 
dúdik a képviselőválasztás, ahol képviselő mondja: nem tudja, 
jelöltnek nincsen ellenjelöltje. Ezekben a 
kerületekben a tidajdonkópeni szavazás nincs 
hanem az egyetlen jelöltet megválasztott 
képviselőnek jelentik ki.

Azokban a kerületekben ahol több je- 
lölt lepett fel, egy napot tűznek ki a szava­
zati a s c napún reggel 8 inától este 8-ig hibákat, 
folyik a szavazás. A választás titkos, de a
választási helyiségben kiküldött bizottság; Minden nehéz, mit a földön viselnünk 
ügyel föl arra, hogy visszaélés no történ- j kell, csupán egy könnyű, a szemfedőnk fá- 
hessék. A választó megjelenik a bizt ttság tyola, — de ezt már nem érezzük.
előtt s miután kellőleg igazolták, egy cédu­
lát kap, amelyen az összes jeleltek neve A tői (éneimet emberek csináljak es au
van A.b.c. sorrendben. A cédulával a vá- ezt nem hiszi, nem tudja, hogy emberek is 
bisztó egy cellába vonul, ahol annak a je-1 Írják.

Közgazdaság.
□ A vetések állása. A magyarországi

vetések állapodról a hírek kedvezőbbek. Az 
egerek és férgek pusztulóban vannak, az 
országszerte beállott havazás hótakaróhoz 
juttatja a növényzete'. Természetesen csak 
a tél elmúltával lehet majd biztosabb és 
megbízhatóbb képet nyerni arra nézve, hogy 
a férgek mennyi kárt okoztak és a növények 
hogyan heverték ki azt.

□ Ha a baromfi nehezen tojik, szalon­
nát, olajat vagy vajat szoktak alkalmazni. 
Ezen szerek nem érnek semmit, mert ezek 
az állat gyomrába jutnak és onnan a bél- 
csatornán át eltávolíttatnak. De a bélcsator­
nának a tójócsővel semmi összefüggése nincs, 
mindkettő a kloakába szájadzik. A bajt te­
hát máskép kell elhárítani. Elsősorban egyik 
ujjúnkat bedugjuk a tojócsöbe, hogy megál­
lapítsuk vájjon a tojócső elég erővel ké­
pes-e összehuzúdni. Ha igen akkor kevés 
lenmagpépet jó táblaolajjal összekeverünk, 
ezt a tojócsőbe befecskendezzük. Az állatot 
hátrafektetjük, lábait, szárnyait valaki lefog­
ja és óvatos tolással meg nyomással igyek­
szik a tojást megmozdítani. Ha a tojocső 
igen elemyedt, akkor langyos meleg 2—3 
°/o-os csersavoldatot fecskendezzünk belé. 
Arra vigyázni kell, hogy a fecskendő épen 
a tojócsöbe illesztessék be.

Szerkesztői üzenetek.
Dr. T. S. Budapest. Köszönjük, majd válója

tunk belőle.
Camilló. Az uj szállítmányt megkaptuk.
G. L Mozsgó. Kérdezett közös barátunk elme 

B. Pest VI. Hegedűs Sándor utca 18.
K. J. Hóból. Nem közölhető.
W. L. Nem jó. Próbálkozzék mással.
Fenő. Azok csak utánoznak bennünket.
Többeknek jövő számunkban válaszolunk.

946 sz.
1910 végríi.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-c, 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a pozsonyi kir. törvény­
szék 1910 évi 8082 számú végzése követ­
keztében dr. Baracs Lajos ügyvéd által kép­
viselt Lusztig Salamon és fia javára 449 K 
33 fill, s jár erejéig 1910 évi julius hó 27- 
én foganatosított kielégítési végrehajtás ut­
ján lefoglalt és 2250 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok u, m. kész férfi ruhák 
nyilvános árverésen eladatik.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás 
bíróság 1910 évi V. 369/8 számú végzése 
folytán 449 K 33 fill, tőkekövetelés, ennek
1910 évi julius hó 14 napjától járó 6°/o ka­
matai 1/s°/0 vállódij és eddig összesen 64 K 
65 fillérben biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig Barcson alperes lakásán Ország 
ut utcza 99 sz. alatt leendő megtartására
1911 évi január hó 9-ik napjának d. e. II1/« 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108 §-ai ér­
telmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Ar’ennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881, évi LX. t.-c. 120 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron 1910 évi dec. hó 25.
Klie János

kir. jbir. végrehajtó.
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Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia yabonakeresk. jelentése szel int

Árak 50 kilogramonkéut i>rt<■ t<>di><■ k. 

Szigetvár, 1911. jámiár 5-én.

_ K 10,40 1050
„ 7.- 7.20 

7 — S

Búza
Rozs

(.20 7.30 
5.50

Zab
Tengeri csöves 
Bi, Ukö nv
Bab

Budapesti áru tőzsde
Határidő üzlet.

Búza áprilisra — 
Rozs „ „
Zab , „ — 
Tengeri májusra

Mai árak. 
10,68 
7.74 
8.43 
5.58

i'.T. V "

1n
Van szerencsém a 1 közönségei 

értesíteni, hogy I, évi január hú 1-cit
Szigetváron báré Biedermann Rezső ut
ca 4 2 szám alatt

Gázmosó és vegytisztító 
fiák intézetet nyitottam.
Elvállalok minden c s/akmaba vá 

gö fehérnemű tisztítást, valamint ve­
gyileg tisztítható bármilyen női vagy 
férfi öltönyt, gyermeknihát, jelmezt, 
egyházi ruhát és diszöltönyl. lovábhá 
csipke, bársony szövet, tuniszi függöny, 
perzsa szőnyeg, úgyszintén szörmeáru | 

I s a legfinomabb szallag és hímzéseket is 
Megbízottam :

Krebsz Irén Szigetvár.
A nagyérdemű közönség szive: 

pártfogását kérve maradtam tisztelettel
Vargha József

központi gözrnosó és vegytisztító 
Pécsett, Ferenciek-utca 12 szám.
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Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára

H i mr,.............m \

-. . .r-3

x- ■-

—rt?^
xy , ,

k 4 I I

:eü
jutányos árért vesz lel

5:a kiadóhivata
és

K o z á r y Ede
könvvkeres k e d ö.

fi fÜX

,j ■}« )':}.■ - 1 it£ »
: &'*»■

1

A'

Szállá szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin-. Nyersolaj-, Gaz , Petroleum 

I moiorokait és äokonmbiSokat
valamint Szivóyázmotorokat.

' SSeglegső újdonság !
Kl, V KT KM ES ti EN ER ATOR UN K KAR

a tényleges lóerő
Óránként csak kb. I fillérbe kerül.

Vezérképviselet :

GELLERT IpÖZ íf> TÁRSA
Budapest Teréz korút 41. Telefon 12 91.
Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező fiz. feltételek.
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■Sí Tí 71SiíÉi-4 ! SÉÉÉÉÉÉÉÉÉÉíüÉÉíz1 m1,
ffj Legcélszerűbb!

! Mindenkinek nélkülözhetetlen

Jadv -téglatelep.L

A szigetvári határban egy jó for- * • j 
galmu téglatelep, közösség megszűnte-j > j 
tése végett szabad kézből eladó. + .j

A 3 holdas területen 6 eresz.es | £4 
cserépzsindely félszer vető deszkákkal 
és két téglafélszer 20 20 méter oldal
takarókkal ellátva. Három szobás « sc- ^ 
léd lakás zárt sértésólakkal.

Hetvenezeres téglaégetö stok-ke- *yÁ 
mence, széné '. ísre berendezve tető- Epj 
zettel vasajtókkal, és hozzátartozó tii- 
zelö szerszámokkal, padló deszkákkal.

A vétel részlet fizetésre is tör 
ténhetik.

Verni szándékozók ijjanak :

tulajdonosoknak 
Hóból u. p. Szigetvár.

KÉZI LÉN IKONA
mely három nagy nyoleadré1 ' kütetlnm rövid és 
tömör leírásokban tárgyalja az összes tudnivalókat.

Minden cikkét kiváló szakemberek írták tehát 
adatai (eltétlenül megbízhatók; csak azt öleli lel, 
amire a müveit embernek tényleg szüksége van 
s akkora terjedelemben, amennyiben szükséges.

Szövegét száznál több tábla köztük sok 
színes teszi szemléletessé

A Franklin Kézi Lexikona lesz tehát a magyar 
közönség mindennapos használatra való, könv- 
II yen kezelhető, praktikus é Ilii lan ácsad ója.

A három [tonnás kötet ára 54 korona.
Az első kötet i 911 elején jelenik meg, a 11. és 

III. kötet rövid időközökben.
Megrendelhető:

Lapel B. kiinjvtostóése (Mianer F. és Fiai) r.-t.-nál
Budapest VI Andrássy ut 21. és minden könyvkereskedésben
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